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Elgado / Gv.v.: Név/Kod:
1. feladat 2. feladat 3. feladat 4. feladat 5. teszt Szumma Jegy
(20p) (20p) (20p) {20p) (20p) (100p)
1. Feladat:

Az F(1) diszkrét memoriatlan forras négy szimbolumat (a, b, ¢, d) rendre a 3/4, 1/8, 1/16, 1/16 valoszinliségekkel szolgaltatja.
a) Alkothato-e olyan egyértelmiien megfejheté kod, amelynek szohosszai rendre 1, 2, 2, 37 (3p)

b) Alkothato-e olyan egyértelmilen megfejheté kéd, amelynek szohosszai rendre 1, 2, 3, 3? (3p)

¢) Tekintsiik az F(1) forras szolgaltatta, 10000 elemii szimbolumsorozatokat! Baratunk azt allitja, kitalalt egy olyan kodolast,
amely majdnem minden ilyen sorozatot ( a jellegzetes sorozatokat) kb. 12000 bit felhasznaldsdval egyértelmiien megfejthetd
modon meg tud jeleniteni. Vizsgalja meg, valoban Iétezhet-e 1lyen kod! (5p)

d) Tordelje szzmbdélumharmasokra az F(1) forras szolgaltatta aabbcdaccdabdacdbbbbcedac sorozatot! Legyenek az F(3) forras
szimbolumai az F(1) szolgaltatta szimbolumharmasok! Hatarozza meg az F(3) forras entropiajat! (4p)

e) Az F(3) forras Shannon koédjaban hany bites az aab elemet megjelenité kodszo? Azonos-¢ ez a kédszoé a baa elemet
megjelenitoé kédszoval? (Sp)

2. Feladat:

Tekintsiik a (15,11) linedris Hamming kodot! Ez a kod minden egyhibas helyzet javitasara képes.
a) Kodszo-e a csupa nulla sz6? (4p)

b) Van-e olyan kodsz0, amelyben csupan egy vagy két 1-es van? (4p)

¢) Igaz-e az az allitas, hogy minden olyan sorozat kodszé, amelyben harom 1-es van? (4p)

d) Van-e olyan 4 bites sorozat, amely nem sora a paritasellendrz0 matrix transzponaltjanak? (4p)
e) Kodszo-¢ a csupa 1 sorozat? (4p)

3. Feladat:
Egy sz6gmodulalt jel 1défliggvénye a kovetkezo alakban irhatd fel:

S (H)=U,-cos2af,t+D+k-x (1)),
ahol X (1) derivaltja éppen a modulélo jel, azaz X . (t)y=135_ (1)
A modulalt jel maxamalis ertéke 2 I, vivifrekvenciaja 95 kFlz. frekvencialokete pedig 8 kHz. A modulalo jel (8 (1) )2y
amphtadyi, 3 kHz frekvencidji szimmetrikus négyszdgjel.
a) Hatarozza meg a felirt idéfiggvényben szerepls {J 0 €S f, o JellemzOk értékét! (5p)
b) Hatdrozza meg a felirt idéfiiggvényben szerepld & konverzids tényezd értékét! (5p)

¢) Hatarozza meg a modulalt jel fazisioketet! (5p)
d) Becsiilje meg - ha tudja, kétféleképpen is - a modulalt jel savszélessegét! (5p)

4. Feladat:
Egy amplitidomodulalt jel idéfligegvénye a kovetkezo alakban irhato fel:

Sar (1) = (Uo + 5, (t)) cos(27fyt + D)

A modulalt jel maximalis értéke 3 V, vivétrekvencidja 100 kflz. A moduldlé jel ( S (1) ) 2 V csticsértékit , szimmetrikus je!
(egytorman pozitiv, illetve negativ), spektralis komponensei & 200 Hz - 4 kHz savba esnek.

a) Hatarozza meg a felirt idéfiiggvényben szereplé U o €8 f;, jellemzok erteket! (Sp)

b) Lehet-¢, 1lletve célszerti-e ezt a jelet burkolé demodulatorral demodulalni? (5p) .

¢) Milyen eszkozzel tud ebbdl a jelbdl AM-SSB/SC jeleket eléallitani? Kell-e ennek az eszkéznek csillapitania a 100.00 kH:z
frekvencian? (5p)

d) A jel vételét egy erds 100.1 kHz frekvencidji zavar6 jel neheziti. Javasoljon eljarast a zavarmentes demodulacio érdekében!
Rajzolja tel a zavarmentes demodulaciot végzé rendszer blokkvazlatat! (5p)
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3. Feladat:
Jeldlje meg az igaz allitasokat, (egy kérdéscsoporton beliil 0, 1, 2 vagy akar 3 allitas is lehet igaz).

1.
a) A generatormatrixon sormiiveleteket végezve a kéd valtozatlan marad.
b) Linedris kodban a csupa 0 elemi sz6 mindig kodszo.
¢) Lineans kodban a csupa 1 elemii sz6 mindig kodszo.

a) A csupa 1 elemu sz6 is Iehet hibavektor.
b) A csupa nulla sz6 is lehet hibavektor.
¢) Szisztematikus kod generatormatrixanak nincs két azonos sora.

a) A kddszavak szindrémadja a csupa 0 elemil sz0.
b) JO kéd generatormatrixanak nincs két azonos sora.

¢) JO kdd pantasellendrzd matrixanak nincsenek azonos sorai..

a) Csak pretix(mentes) kéd lehet egyértelmiien megfejthetd.
b) A pretix kédok kddszavai mindig azonos hossziisagiiak.
¢) Az egyertelmiien megfejthetd kédok kddszaval sohasem azonos hossziak.

g.h

a) Az amplitidémodulalt jelek érzékenyek a multiplikativ zavarokra.
b) A szégmodulalt jelek nem érzékenyek a nemlinearis torzitasokra.
c) A szdgmodulalt jelek nem érzékenyek a multiplikativ zavarokra.

a) Az AM §SB jel AM-DSB jelbdl sziirdvel és burkolo detektorral képzhetd.
b) Az AM SSB jel demoduldldsahoz burkolé detektorra van sziikkség.
a) Az AM SSB 3el demodulalasahoz szorzora és alkalmas sziirére wvan sziikség.

a) Az entropia mandig nagyobb, mint a varhatdé kédszohossz.
b) Az entropia mindig kisebb, mint a varhato kédszohossz.
¢) Az entroépia olykor egyenld a varhato kodszohosszal.

a) Az amplittdémodulalt jeleket sziirve a demodulalt jelben linearis torzitas 1ép fel.
b) A szoégmodulalt jelek amplitiddja allando.
c) A szogmodulalt jelek fazisa allandé.

a) A torrasszimbolumok parjai alkotta forras entropiaja fele a szimbolumok alkotta forras entrépigjanak.

b) A tforrasszimbolumok parjai alkotta forras entropidja kétszerese a szimbolumok alkotta forras entropidjanak.
¢) A forrasszimbolumok parjai alkotta forrds entrépiaja egyenld a szimbélumok alkotta forras entropiaval.

10.
a) Az egyoldalsavos AM savszélessége nagyobb mint a kétoldalsavosé
b) Az elnvomott vivéjli amplittdémodulalt jel burkoldja allando
c) Szorzoval (szorzassal) csak AM DSB/SC jel allithaté elé.
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